

# ஊடக அடக்கு முறைக்கு எதிராக யாழ்ப்பாணத்தில் போராட்டம்

ஊடக அடக்குமுறைகள், கருத்து வெளிப்பாட்டுச் சுதந்திரத்திற்கு எதிரான நடவடிக்கைகளைக் கண்டித்து யாழ்ப்பாணம் அமையம் ஏற்பாடு செய்த பேரணி இன்று வெள்ளிக்கிழமை ஏற்பாட்டில், யாழ்ப்பாணம் பொது நூலகத்திலிருந்து பேரணியாகப் புறப்பட்டு யாழ்ப்பாணம் மத்திய பேருந்து நிலையத்தைச் சென்றடைந்து

அங்கு போராட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டது. உழைக்கும் பத்திரிகையாளர் சங்கம் உள்ளிட்ட தென்னிலங்கை ஊடக அமைப்புகளின் பங்கேற்புடன் முன்னெடுக்கப்பட்ட போராட்டத்தில் சிவில் சமூக அமைப்புகள், அரசியல்வாதிகள் உள்ளிட்ட பல்வேறு தரப்பினர் கலந்து கொண்டனர்.



## சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் பணிப்பாளரை ஆழைக்க தயார்

சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் பணிப்பாளரை இலங்கைக்கு அழைக்க தான் தயாராக இருப்பதாகவும், மாற்றும் யோசனைகள் இருக்கும் பட்சத்தில் அது தொடர்பில் கலந்துரையாட முன்வருமாறும் ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரம

சிங்க கொழும்பு சுங்கத் தலைமையகத்தில் இன்று (26) நடைபெற்ற சுங்கத்தின நிகழ்வில் அரசியல் கட்சிகளுக்கு அழைப்பு விடுத்தார். அங்கு உரையாற்றிய ஜனாதிபதி, வாக்குறுதி அரசியலே நாட்டின் பொரு

ளாதாரத்தை அழிவுக்கு இட்டுச் சென்றது எனவே, தேர்தல் ஒன்றுக்கு தயாராகும் அனைத்து அரசியல் கட்சிகளும் நாட்டின் முன்னேற்றத்திற்கான திட்டத்தைக் கொண்டிருக்க வேண்டியது அவசியம் என குறிப்பிட்டார்.

## இருளில் மூழ்கிய பம்பலப்பிட்டி ரயில் நிலையம்

பம்பலப்பிட்டி ரயில் நிலைய நிலுவைத் தொகையைச் செலுத்தாததன் காரணமாக நேற்று முன்தினம் (24) முதல் மின்சாரம் துண்டிக்கப்பட்டுள்ளதாக ரயில்வே அதிகாரிகள் தெரிவிக்கின்றனர். மின்சாரத் துண்டிப்பின் காரணமாக குப்பி விளக்குகள் மற்றும் மெழுகுவர்த்திகளை ஏற்றி வைத்து அதிகாரிகள் பணிகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். அத்துடன் ஒலிபெருக்கி மூலம் ரயில் நிலையத்தில் அறிவிப்புகள் செய்யப்படுவதில்லை எனவும், ரிக் கெட் வழங்குவதற்கு குப்பி விளக்குகளைப் பயன்படுத்துவதாகவும் ரயில்வே அதிகா

ரிகள் தெரிவிக்கின்றனர். அதேவேளை கடந்த 24 ஆம் திகதி ரயில்வே திணைக்களத்தினால் மின்கட்டணத்தைச் செலுத்துவதற்கான காசோலை வழங்கப்பட்ட போதிலும் ரயில் நிலையத்தில் மின்சாரம் இன்று (26) வரை துண்டிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் இதனால் ஊழியர்கள் பெரும் சிரமத்தின் மத்தியில் பணிகளை மேற்கொண்டுவருவதாகவும் கூறப்படுகின்றது. மின்சாரக் கட்டண நிலுவைத் தொகை 877,741 ரூபா எனவும் ரயில்வே அதிகாரிகள் தெரிவிக்கின்றனர்.

# திருளில் மூழ்கிய கட்டுநாயக்க அதிவேக நெடுஞ்சாலை

கட்டுநாயக்க அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் மின் கம்பிகளை திருடர்கள் அறுத்து அகற்றியதால் மின்விளக்குகளை ஒளிரச் செய்ய முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளதாக அண்மையில் தெரிவிக்கப்பட்டது. கடந்த 6 மாதங்களுக்கும் முன்னர் இந்த கொள்ளைச் சம்பவம் இடம்பெற்றுள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது. ஜப்பானின் கடனாத வியில் நிர்மாணிக்கப்பட்ட புதிய "கல்யாணி" பாலத்தின் கொங்கிறீட் மூடிகளில் இருந்து செப்பு கம்பிகள் அகற்றப்பட்டு கட்டுநாயக்க அதிவேக நெடுஞ்சாலையின் கேபிள்களை அகற்றியதில் 286 மில்லியன் ரூபா நட்டம் ஏற்பட்டுள்ளதாகவும் அதிகாரிகளால் தெரியவந்துள்ளது.

# சண்முகா இந்து மகளிர் கல்லூரியின் இடப்பற்றாக்குறைக்கு தீர்வு



திருகோணமலை சண்முகா இந்து மகளிர் கல்லூரியில், நீண்ட காலமாக நிலவிய இடப்பற்றாக்குறையை முடிவுக்குக் கொண்டுவரும் முகமாக, பாடசாலைக்கு அருகிலிருந்த அரச காணியொன்று குத்தகை அடிப்படையில் வழங்கப்பட்டுள்ளது. இடப்பற்றாக்குறை தொடர்பில் கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் செந்தில் திற்குக் கொண்டு செல்லப்பட்ட நிலையிலேயே, அரச காணியை குத்தகைக்கு வழங்க அவர் நடவடிக்கை எடுத்தார். சண்முகா இந்து மகளிர் கல்லூரிக்கு குத்தகை அடிப்படையில் வழங்கப்பட்ட காணிக்கான 30 வருட குத்தகைப் பணத்தை, பிரான்ஸ் நாட்டில் வசிக்கும் பெண்ணொருவர் வழங்க முன்வந்துள்ளார். இதன்படி பாடசாலைக்கான காணியை வழங்கும் நிகழ்வில், பாராளுமன்ற உறுப்பினர் கபில நுவன் அத்துகோரல, தமிழரசுக் கட்சியின் முக்கியஸ்தர் ச.சுகதாஸன் உட்பட கல்லூரிச் சமூகத்தினரும் கலந்துகொண்டனர்.

# ஆண் பிள்ளைகள் துஷ்பிரயோகம் குற்றமாக மாற்ற அமைச்சரவை அங்கீகாரம்

ஆண் சிறுவர்களை துஷ்பிரயோகம் செய்வது குற்றமாக்குவது உள்ளிட்ட திருத்தப்பட்ட தண்டனைச் சட்டத்தில் திருத்தங்களை அறிமுகப்படுத்த அமைச்சரவை அங்கீகாரம் வழங்கியுள்ளது. கடந்த ஜனவரி 24ஆம் திகதி நடைபெற்ற அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில், குற்றவியல் சட்டத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பலாத்காரச் சட்டங்களில் திருத்தம் செய்யவும், பெண்களுக்கு எதிரான துஷ்பிரயோகம் தொடர்பான சட்டத்தில் உள்ள குறைபாடுகளைச் சரிசெய்யவும் ஒப்புதல் அளிக்கப்பட்டுள்ளது. அங்கீகரிக்கப்பட்ட சட்டமூலங்களை அரசாங்க வர்த்தமானியில் வெளியிட்டு அதன் பின்னர் பாராளுமன்றத்தின் அங்கீகாரத்திற்காக சமர்ப்பிக்குமாறு நீதியமைச்சர் விஜயதாச ராஜபக்ஷ சமர்ப்பித்த யோசனைக்கு அமைச்சரவை அங்கீகாரம் வழங்கியுள்ளது.

## கிருபா லேர்னர்ஸ்

### (கிரூ) லீர்னர்கள் KIRUBAA LEARNERS

அரச அங்கீகாரம் பெற்ற வட மாகாணத்தின் முதல் தர கனரக வாகன பயிற்சிப் பாடசாலை.

- ➔ குறிப்பிட்ட காலப்பகுதிக்குள் விரைவான சாரதி அனுமதிப்பத்திரம்.
- ➔ எழுத்துப்பரீட்சைக்கு விசேட வீதி ஒழுங்கு வகுப்புகள்.
- ➔ அசோக் லேடன் பஸ் மூலமான கனரக வாகனப் பயிற்சி.
- ➔ மும்மொழியிலும், உங்களுக்கு விரும்பிய நேரங்களிலும் வாகன பயிற்சிகள்.
- ➔ சகல கிளைகளிலும் பயிற்சி வகுப்புகள்.
- ➔ தவணைமுறைக் கட்டணங்கள்.
- ➔ இரவிலும் வாகன பயிற்சிகள்.



**அ.கிருபாகரன்**  
-அதிபர்-



<b>தலைமையகம்</b>	<b>சுன்னாகம்</b>	<b>நெல்லியடி</b>	<b>பருத்திதுறை</b>	<b>ஆவராங்கால்</b>
226, கஸ்தூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.	021 224 2022	021 226 0700	021 226 1100	021 222 6688
021 222 4353 / 0777 22 5292	சித்தங்கேணி 021 225 2500	சாவகச்சேரி 021 227 0700	பூநகரி 021 320 1818	முழங்காவில் 021 300 6544
kirubalearners@gmail.com	விஸ்வமடு 021 320 1515	மன்னார் 023 225 1656	கிளிநொச்சி 021 228 5505	வவுனியா 024 222 7777
www.kirubalearners.com				

"அகலாது அணுகாது தீக்காய்வார் போலக்  
கூலவேந்திச் சேர்ந்தொழுக வார்"  
உணகசபை கட்டிடத் தொகுதி  
புத்தத்தறை வீதி, நெல்வியடி,  
ஏன்.பெ.: 021 226 07 05  
www.theempunal.com  
theempunaldaily@gmail.com



திம்புனல்

## ஜனாதிபதி ரணிலுக்கு ஆதரவான புதிய கூட்டணி

இலங்கையில் நடைபெற உள்ள ஜனாதிபதித் தேர்தல் புதிய பிரளயத்தை ஏற்படுத்தப்போகிறது. எதிர்வரும் ஜனாதிபதித் தேர்தலில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைவர் ரணில் விக்கிரமசிங்கவின் வேட்புமனுவை ஆதரித்து புதிய கூட்டணி என்று தங்களை அழைத்துக் கொள்ளும் ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுனைவ பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் குழு விரைவில் பிரச்சாரத்தை ஆரம்பிக்கவுள்ளது. சனிக்கிழமை (27) பிற்பகல் 3 மணி முதல் ஜா-எல்-வில் தமது அங்குராரம்பணை கூட்டம் நடைபெறும் என புதிய கூட்டணி அறிவித்துள்ளது.

கம்பஹா மாவட்ட தலைவரும் வர்த்தக மற்றும் உணவு பாதுகாப்பு அமைச்சருமான நளின் பெர்னாண்டோ தலைமையில் இந்தப் பேரணி நடைபெறவுள்ளதாக அந்தக் குழுவின் தெரிவித்தனர். கல்வி அமைச்சரும் சபைத் தலைவருமான சூசில் பிரேமசீமந்த மற்றும் குருநாகல், புத்தளம் மற்றும் கம்பஹா மாவட்டங்களை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் அதிருப்தி பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களான அனூர பிரியதர்ஷன யாப்பா, பிரியங்கர ஜயரத்ன மற்றும் நிமல் லான்சா ஆகியோர் இந்தச் சந்திப்பில் கலந்து கொள்ள திட்டமிடப்பட்டிருந்தனர்.

புதிய கூட்டணி இந்த ஆண்டு ஜனவரி 1 ஆம் திகதி ராஜகிரிய, லேக் டிரைவ், எண் 118 இல் புதிய பிரச்சார அலுவலகத்தை நிறுவிய பின்னர் திட்டமிடப்பட்ட முதல் பொதுக் கூட்டம் ஆகும்.

புதிய அலுவலகத்தை திறந்துவைத்த பாராளுமன்ற உறுப்பினர் லான்சா ஏனைய அரசியல் கட்சிகளிலிருந்து விலகியிருந்த எம்.பிக்கள் பலரின் ஆதரவைப் பெறுவதில் நம்பிக்கை கொண்டிருப்பதாக அறிவித்தார். பாராளுமன்றத்தில் இப்போது 71 அதிருப்தியாளர்கள் இருப்பதாக லான்சா கூறினார்.

அமைச்சரவையில் ஸ்ரீலங்கா பொதுஜன பெரமுனைவ பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் போது தற்போதைய ஜனாதிபதிக்கு ஆதரவளிப்பதாக அறிவித்தவர்களில் மின்சாரம் மற்றும் எரிசக்தி அமைச்சர் காஞ்சன விஜேசேகர மற்றும் அரசாங்கத்தின் பிரதம கொறடாவான நகர அபிவிருத்தி மற்றும் வீடமைப்பு அமைச்சர் பிரசன்ன ரணதுங்க ஆகியோர் அடங்குவதாக அரசியல் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன.

ஜனாதிபதி விக்கிரமசிங்கவை கவர்ந்திழுக்க ஐக்கிய தேசியக்கட்சி முயற்சித்த போதிலும், தமது பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் எவரும் ஜனாதிபதி விக்கிரமசிங்கவிற்கு விசுவாசமாக மாறாமட்டார்கள் என எதிர்க்கட்சியின் பிரதம கொறடாவும் பாராளுமன்ற உறுப்பினருமான லக்ஷ்மன் கிரியெல்ல கடந்த வாரம் இடம் தெரிவித்தார்.

54 உறுப்பினர்களைக் கொண்ட குழுவில் இதுவரை ஐந்து பேர் டயானா கமகே, ஹரின் பெர்னாண்டோ, மனுஷ நானாயக்கார, வடிவேல் சுரேஷ் மற்றும் ஏ.எச்.எம்.பெளசி ஆகியோர் அரசாங்கத்திற்கு ஆதரவாக வாக்களித்துள்ளனர். புதிய கூட்டணி அடுத்ததாக ஜனாதிபதி விக்கிரமசிங்கவுடன் ஒரு ஏற்பாட்டை மேற்கொள்வதில் முனைப்பாக இருப்பதாகத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

ரணிலுக்கு இவர்கள் ஆதரவு தெரிவிப்பதால் மஹிந்த தரப்பு கடும் கோபத்தில் இருக்கிறது. ஜனாதிபதித் தேர்தலில் போட்டியிடுவதற்கு ரணில் தயாராகி விட்டார். மைத்திரி தரப்பு ஜனாதிபதித் தேர்தலைப் பற்றி இன்னமும் சிந்திக்கவில்லை. ஜனாதிபதித் தேர்தலில் போட்டியிட மைத்திரி ஆர்வமாக இருக்கிறார், மைத்திரி போட்டியிடுவதை கட்சியில் உள்ள பலர் விரும்பவில்லை.

மஹிந்த தரப்பில் ஜனாதிபதித் தேர்தலில் போட்டியிடுவதற்குரியவரை தேர்ந்தெடுக்கப்படவில்லை. அநேகமாக பசிலுக்கு வாய்ப்பு வழங்கப்படலாம் எனத் தெரிய வருகிறது. ஜனாதிபதித் தேர்தலை நோக்கி ரணில் ஓடிக்கொண்டிருக்கிறார். மற்றையவர்கள் கையைப் பிசைந்தபடி பார்த்துக்கொண்டு நிற்கிறார்கள்.

## ஹைட்ரிக் பன்னாட்டுப் படைகளை அனுப்பு ஜ.நா அழைப்பு



கென்யாவின் தலைமையிலான பன்னாட்டுக் காவல்துறையை நிலைநிறுத்துவதற்குத் தயாராகுமாறு நாட்டிலுள்ள அனைத்து பங்குதாரர்களுக்கும் ஹைட்ரிக் கான உயர்மட்ட ஜ.நா தூதர் வியாழக்கிழமை அழைப்பு விடுத்தார்.

ஆயுதமேந்திய கும்பல்களால் நடத்தப்படும் கடத்தல்கள், கற்பழிப்பு மற்றும் பிற குற்றங்களின் முன்னெப்போதும் இல்லாத வகையில் அதிகரித்து வரும் வன்முறைகளால் ஹைட்ரிக்

தொடர்ந்து பாதிக்கப்பட்டு வருகிறது, இது மக்களின் வாழ்வாதாரத்தை மேலும் பாதிக்கும் மற்றும் மனிதாபிமான நடவடிக்கைகளை குறைமதிப்பிற்கு உட்படுத்துகிறது

“ஹைட்டியின் நிலைமையின் தீவிரத்தை என்னால் மிகைப்படுத்த முடியாது, அங்கு பல நீடித்த நெருக்கடிகள் ஒரு முக்கியமான கட்டத்தை எட்டியுள்ளன,” என்று அவர் பாதுகாப்பு கவுன்சிலில் கூறினார்.

## தென்கொரியாவில் பெண் அரசியல்வாதி மீது தாக்குதல்



தென்கொரிய ஆளும் கட்சி சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஒரு அடையாளம் தெரியாத நபரால் தாக்கப்பட்ட பின்னர் சியோல் மருத்துவமனையில் காயங்களுக்கு சிகிச்சை பெற்றார்.

தாக்குதல் நடத்திய சந்தேக நபர், “நீங்கள் சட்டமியற்றுபவர் பே ஹியூன்-ஜின் தானா?” என்று கேட்ட பின் முஷ்டி அளவுள்ள பாறையால் அவரின் தலையின் பின்பகுதியில் அடித்தார்,

முன்னாள் தொலைக்காட்சி செய்தி தொகுப்பாளரான பே, 2020 இல் தேர்தலில் வெற்றி பெற்றார். மற்றும் ஜனாதிபதி யூன் சூயோலின் நெருங்கிய நம்பிக்கைக்குரியவராகக் காணப்படுகிறார். யூனின் அலுவலகம் பே மீதான தாக்குதலை “ஏற்றுக்கொள்ள முடியாத சம்பவம்” என்று அறிக்கையில் தெரிவித்தது.

## ஹூவுதி தலைவர்களுக்கு தடை விதித்தது அமெரிக்கா

செங்கடலில் வணிகக்கப்பல் போக்குவரத்து மீதான போராளிகளின் சமீபத்திய தாக்குதல்களுக்கு ஆதரவு அளித்ததாகக் கூறி, ஏமனில் உள்ள ஹூவுதி போராளிக் குழுவின் நான்கு உயர்மட்டத் தலைவர்களுக்கு எதிராக அமெரிக்கா வியாழக்கிழமை பொருளாதாரத் தடைகளை அறிவித்தது.

திறைசேரி திணைக்களத்தின் ஊடக அறிக்கையின்

படி, இத்தடைகள் பிரிட்டனுடன் இணைந்து விதிக்கப்பட்டுள்ளன.

தடைகளால் குறிவைக்கப்பட்டவர்கள், ஹூவுதி “பாதுகாப்பு அமைச்சர்”, ஹூவுதி கடல் படைகளின் “தளபதி”, ஹூவுதி “கடலோர பாதுகாப்பு படைகளின் தலைவர்” மற்றும் ஹூவுதி படைகளுக்கான “கொள்முதல் இயக்குநர்” ஆகியோர் ஆவர்.

## இந்தியாவின் 75 ஆவது குடியரசு தின விழா

இந்தியாவில் 75 ஆவது குடியரசு தின விழா நாடு முழுவதும் உற்சாகமாகக் கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது. இதனையொட்டி தலைநகர் டெல்லியில் குடியரசுத் தலைவர் திரவுபதி முர்மு தேசியக் கொடியை ஏற்றிவைத்தார். 21 பீரங்கி குண்டுகள் முழங்க குடியரசுத் தலைவரால் தேசியக் கொடியேற்றி மரியாதை செலுத்தப்பட்டது. தேசிய கீதம் இசைக்கப்பட்டது. பின்னர் கர்தவ்ய பாதையில் முப்படைகள் உள்ளிட்ட பல்வேறு படைப் பிரிவினரின் அணிவகுப்பை தொடங்கி



வைத்த குடியரசுத் தலைவர் அணிவகுப்பு மரியாதையை ஏற்றுக்கொண்டார்.

முன்னதாக, டெல்லியில் போர் வீரர்கள் நினைவிடத்தில் பிரதமர் நரேந்திர மோடி அஞ்சலி செலுத்தினார். அவருடன் மத்திய பாதுகாப்பு அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங், முப்படை தளபதிகளும் அஞ்சலி செலுத்தினர்.

## ஸ்லோவேனியாவுக்குச் செல்லும் சீன பயணிகளின் எண்ணிக்கை அதிகரிப்பு

ஸ்லோவேனியாவிற்கு கடந்த ஆண்டு சீன சுற்றுலாப் பயணிகளின் வருகை 2022 ஆம் ஆண்டின் எண்ணிக்கையைவிட கிட்டத்தட்ட மூன்று மடங்கு அதிகரித்துள்ளது என அந்நாட்டின் புள்ளியியல் அலுவலகம் வெளியிட்ட தரவுகள் தெரிவிக்கின்றன.

2023 இல் 34,767 சீன சுற்றுலாப் பயணிகள் ஸ்லோவேனியாவுக்குச் சென்றுள்ளனர், 2022 இல் இருந்ததைவிட 2.9 மடங்கு அதிகம். அவர்களில் பெரும்பாலோர் செப்ரெம்பர், ஒக்டோபர் மாதங்களில் வந்துள்ளனர். 2023 ஆம் ஆண்டில், ஸ்லோவேனியாவிற்கு மொத்த வெளிநாட்டு சுற்றுலாப் பயணிகளின் எண்ணிக்கை ஆண்டுக்கு ஆண்டு 18.4 சதவீதம் அதிகரித்து 4.7 மில்லியனாக இருந்தது. அவர்களில் பெரும்பாலோர் ஜேர்மனி, இத்தாலி, அவுஸ்திரேலியா, குரோஷியாவைச் சேர்ந்தவர்கள்.

## சுதந்திர தினத்தை கரிநாளாக பிரகடனப்படுத்த வேண்டும்



இலங்கையின் சுதந்திர தினத்தை கரிநாளாக பிரகடனப்படுத்த வேண்டும் என அழைப்பு விடுத்த யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழக மாணவர் ஒன்றியம், சிங்கள மக்களுக்கும் கரிநாள் என்பது பொருத்தமானதே என யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகத்தில் நேற்று (25) நடைபெற்ற ஊடக சந்திப்பில் பல்கலைக்கழக மாணவர் ஒன்றிய பிரதிநிதிகள் தெரிவித்தனர்.

அங்கு அவர்கள் மேலும் தெரிவிக்கையில், எதிர்வரும் பெப்ரவரி 4

ஆம் திகதி இலங்கையின் சுதந்திர தினத்தினை கரிநாளாக பிரகடனப்படுத்தி வடக்கு-கிழக்கு தழுவிய பிரகடனத்தை பொதுமக்களுக்கு தெரியப்படுத்துகின்றோம்.

வடக்கு-கிழக்கு பல்கலைக்கழக மாணவர்கள், சிவில் சமூகங்கள், சமூக செயற்பாட்டாளர்கள், மதத் தலைவர்கள், அனைத்து தொழிற்சங்கங்களும் சுதந்திர தினத்தினை கரிநாளாக பிரகடனப்படுத்த ஆதரவினை வழங்க வேண்டும்.

கரிநாள் என்பது சிங்கள மக்களுக்கும் பொருத்தமானதே காரணம் இன்றைய தினம் சிங்கள மக்களுக்கும் எதிரான சட்டங்கள் உருவாக்கப்பட்ட வண்ணமே உள்ளது. இதனை அனைத்து தரப்புக்களும் புரிந்துகொள்ள வேண்டும்.

சமநேரத்தில் எங்களுக்குரிய நிரந்தர அரசியல் தீர்வைப் பெற்று தருவதற்கு அரசாங்கம் கவனம் செலுத்த வேண்டும், அதனடிப்படையில் 13 ஆவது திருத்தம் தமிழர்களுக்கான ஆரம்ப புள்ளியோ முடிவு புள்ளியோ கிடையாது 13 இனை நாம் ஒரு போதும் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது. ஆகவே தமிழர்களின் பிரச்சினைக்கு நிரந்தர தீர்வினை காணாது நாங்கள் எங்களுடைய போராட்டங்களையோ போராட்ட வடிவங்களையோ கைவிடப்போவதில்லை என பல்கலைக்கழக மாணவர் சமூகமாக வலியுறுத்துகின்றோம் எனத் தெரிவித்தனர்.

## ஐவர் கொலை சம்பவத்தில் மேலும் இருவர் கைது



பெலியத்தவில் ஐந்து பேர் படுகொலை செய்யப்பட்ட சம்பவம் தொடர்பான விசாரணைகள் தொடர்பில் கொலைக்கு உதவிய குற்றச்சாட்டில் சந்தேகநபர்கள் இருவர்கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

கைது செய்யப்படும் போது, அவர்களிடம் இருந்த 9 கிராம் 300 மில்லி கிராம் ஹெரோயின், மோட்டார் சைக்கிள், 3

கையடக்கத் தொலைபேசிகள் மற்றும் கூரான கத்தி என்பன கைப்பற்றப்பட்டன. சந்தேகநபர்கள் மேலதிக விசாரணைகளுக்காக காலி துறைமுக பொலிஸ் நிலையத்தில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளனர்.

இந்த துப்பாக்கிச் சூட்டில் அபே ஜனபல கட்சியின்தலைவர் சமன் பெரேரா உட்பட 5 பேர் கொல்லப்பட்டமை குறிப்பிடத்தக்கது.

## இளையராஜாவின் மகள் இலங்கையில் மரணம்

இசைஞானியின் இளையராஜாவின் மகளான பவதாரணி, பிரபல பின்னணி பாடகியாகவும் இசையமைப்பாளராகவும் வலம் வந்தார். தனித்துவமான குரலால் ரசிகர்களை கட்டிப்போட்ட அவர் தனது 47 ஆவது வயதில் கல்லீரல் புற்றுநோயால் உயிரிழந்துள்ளார்.

இப்பிரச்சினைக்காக இலங்கைக்கு ஆயுர்வேத சிகிச்சைக்கு சென்றிருந்த அவர், அது பலனிக்காமல் நேற்று காலமானார். அவரது மறைவு செய்தி அறிந்து அனைவரும் அதிர்ச்சியடைந்தனர். முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலினும் தனது இரங்கலை தெரிவித்திருந்தார்.

தமிழ் சினிமாவில் இசைஞானியாக வலம் வருபவர் இளையராஜா. இவரின் மகள்தான் பவதாரணி. இளையராஜாவின் இசையில் பல பாடல்களை அவர் பாடியிருக்கிறார். குறிப்பாக பாரதி படத்



தில் இவர் பாடிய 'மயில் போல பொண்ணு ஒன்று' பாடலுக்கு தேசிய விருது கிடைத்தது.

பவதாரணியின் திடீர் மரணம் இசை ரசிகர்களுக்கும், இளையராஜாவின் ரசிகர்களும், திரையுலகினருக்கும் பேரதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது. நேற்று மாலை 5.30 மணியளவில் அவர் இலங்கையில் மரணமடைந்திருக்கிறார்.

பிரபுதேவா நடப்பில் வெளிவந்த 'ராசையா' படம் மூலம் இவர் சினிமாவில் பாட துவங்கினார்.

அதன்பின் ராமன் அப்துல்லா, புதிய கீதை ஆகிய படங்களில் பாடியிருக்கிறார். கல்லீரல் புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்டு வந்த அவர் பல வருடங்களாக சிகிச்சை பெற்று வந்தார். அவரின் உடல் நாளை சென்னைக்கு வரும் என சொல்லப்படுகிறது. எனவே, அவரின் இறுதி ஊர்வலம் நாளை நடைபெறும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

பவதாரணியின் மறைவுக்கு சமூகவலைத்தளங்களில் ரசிகர்கள் இரங்கல் தெரிவித்து வருகின்றனர்.

## இலங்கை மாணவர்களுக்கான இந்திய புலமைப்பரிசில் திட்டம்

இலங்கையர்களுக்காக முழு நிதியுதவி புலமைப்பரிசில்களுக்கான விண்ணப்பங்களை இந்தியா கோரியுள்ளது.

மருத்துவம், துணை மருத்துவத்துறை மற்றும் சட்டப் படிப்புகளை தவிர்ந்த, ஏனைய துறைகளுக்காக இந்த புலமைப்பரிசில்கள், இந்திய நிறுவனங்கள் மற்றும் பல்கலைக்கழகங்களின் ஊடாக வழங்கப்படுகின்றன. இலங்கையர்களுக்காக பிரத்தியேகமாக வழங்கப்படும் இந்த புலமைப்பரிசில்கள் 2024-2025 கல்வி அமர்வுக்கானது என கொழும்பு இந்திய உயர்ஸ் தானிகரகம் தெரிவித்துள்ளது.

நேரு நினைவு புலமைப்பரிசில் திட்டம்: பொறியியல், அறிவியல், வணிகம், பொருளாதாரம், மனிதநேயம் மற்றும் கலை போன்ற பல்வேறு களங்களில் பட்டதாரி மற்றும் முதுகலை பட்டங்களை

உள்ளடக்கியது. இந்த மூன்று திட்டங்களுக்காக, பாடநெறியின் முழு காலத்திற்கான முழு கல்விக் கட்டணம், மாதாந்த சத்துணவு கொடுப்பனவு, நூல்கள் மற்றும் நிலையானவற்றுக்கான வருடாந்த மானியம் ஆகியவை வழங்கப்படும்.

இலங்கை கல்வி அமைச்சின் [WWW.AOHE.GOV.LK](http://WWW.AOHE.GOV.LK) என்ற இணையத்தளத்தில் தேவையான விபரங்கள் தரப்பட்டுள்ளன.

எனவே, ஆர்வமுள்ள விண்ணப்பதாரர்கள் மற்றும் அவர்களது பெற்றோர்கள், தகுதிக்கான அளவு கோல்கள் மற்றும் தேர்வு நடைமுறைகள் பற்றி மேலும் அறிந்துகொள்ள இந்திய உயர்ஸ்தானிகரகம், கொழும்பு ([EDUWING.COLOMBO@MEA.GOV.IN](mailto:EDUWING.COLOMBO@MEA.GOV.IN)) அல்லது கல்வி அமைச்சு, இலங்கை அரசாங்கத்தை அணுகுமாறு அறிவுறுத்தப்படுகிறார்கள்.

# ஐரோப்பிய நீர்வாழ் சாம்பியன்ஷிப் 2026 பாரிஸில்

ஆண்டில், குளம் திட்டம், டைவிங் மற்றும் கலை நீச்சல் ஆகியவற்றிற்கான மைய இடமாக இது தொடரும்.

10-லேன் 50மீ போட்டிக் குளம் மற்றும் தற்காலிக 50மீ வாரம்-அப் வசதி ஆகியவற்றில் பார்வையாளர்கள் உற்சாகமான நிகழ்ச்சிகளை எதிர்பார்க்கலாம். 22x25 மீ டைவிங் குளமும் இருக்கும். பிரெஞ்சு உலக சாம்பியன்களான லியோன் மார்கண்ட் மற்றும் மாக்கிம் க்ரூசெட் உட்பட சிறந்த ஐரோப்பிய நீச்சல் வீரர்கள் சாம்பியன்ஷிப்பின் போது தங்கள் திறமைகளை வெளிப்படுத்துவார்கள் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

நிகழ்வின் மிகவும் குறிப்பிடத்தக்க அம்சங்களில் ஒன்று, சீன் நதியின் அழகிய பின்னணியில் அமைக்கப்பட்ட திறந்த நீர் போட்டிகளை உள்ளடக்கியதாக இருக்கும். ஆண்களுக்கு 27மீ மற்றும் பெண்களுக்கு 20மீ உயரத்தில்

மேடைகளுடன் சிறப்பு உயர் டைவிங் இடம் கட்டப்படும்.



பிரெஞ்சு நீச்சல் கூட்டமைப்பு (FFN) மற்றும் அதன் பொது பங்காளிகள் 2026 இல் பாரிஸ்-செயின்ட் டென்னிஸில் மதிப்புமிக்க ஐரோப்பிய நீர்வாழ் சாம்பியன்ஷிப்பை நடத்துவதற்குத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டுள்ளனர். 1931 இல் பாரிஸ் மற்றும் ஸ்ட்ராஸ் பேர்க்கைத் தொடர்ந்து ஐரோப்பிய நீர்வாழ்ச்சி சாம்பியன்ஷிப்பை பிரான்ஸ் நடத்துவது இது மூன்றாவது முறையாகும். 1987 இல், இந்தத் தேர்வில் ஒலிம்பிக் மரபு முக்கிய பங்கு வகிக்கிறது. ஒலிம்பிக் அக்வாடிக்ஸ் மையம் (OAC) மற்றும் சின்னமான ரிவர் சீன் ஆகியவை நடைபெறும். இரண்டு இடங்களும் ஐரோப்பிய விளையாட்டு வீரர்களின் நீர்வாழ் திறமையை வெளிப்படுத்தும் மற்றும் 1926 ஆம் ஆண்டு ஹங்கேரியின் புடாபெஸ்டில் முதன்முதலில் நடைபெற்ற ஐரோப்பிய சாம்பியன்ஷிப்பின் 100 ஆவது ஆண்டு விழாவைக் கொண்டாடும். OAC மட்டுமே 2024 விளையாட்டுகளுக்கான நிரந்தர இடமாக இருக்கும். இது டைவிங், வாட்டர் போலோ மற்றும் கலை நீச்சல் ஆகியவற்றை நடத்தும். 2026 ஆம்

ஐ.சி. சியின் 19 வயதுக்குட்பட்டோர் ஆடவர் உலகக்கிண்ண கிரிக்கெட் தென்னாபிரிக்க நாட்டில் நடைபெற்று வருகிறது. குரூப் ஏ பிரிவில் இடம்பெற்றிருக்கும் இந்திய அணியானது நேற்று ஜனவரி 25 ஆம் திகதி தங்களது முதல் போட்டியில் அயர்லாந்து அணியை எதிர்த்து விளையாடியது. இந்தப் போட்டியில் முதலில் விளையாடிய இந்திய அணி நிர்ணயிக்கப்பட்ட 50 ஓவர்களின்



# சதம் அடித்த சர்பராஸ்கானின் தம்பி

முடிவில் 7 விக்கெட்டுகளை இழந்து 301 ஓட்டங்கள் குவித்தது. இந்தப் போட்டியில் இந்திய அணி இப்படி மிகப்பெரிய ஓட்ட எண்ணிக்கைக்கு செல்ல மிக முக்கியமான காரணமாக 18 வயது வீரர் முஷீர்கான் திகழ்ந்தார் இந்தப் போட்டியில் அற்புதமான ஆட்டத்தை வெளிப்படுத்திய முஷீர்கான் 106 பந்துகளை சந்தித்து 9 பவுண்டரி மற்றும் 4 சிக்ஸர்கள் என 118 ஓட்டங்கள் குவித்தார். இந்திய அணியின் வாய்ப்புக்காக தொடர்ச்சியாக காத்திருக்கும்

ராகுஷியில்லாத வீரராக பார்க்கப்படும் சர்பராஸ்கானின் சகோதரர்தான் இவர். தற்போது 26 வயதாகவும் சர்பராஸ்கான் இங்கிலாந்து லயன்ஸ் அணிக்கு எதிராக சதம் அடித்து அசத்தியிருக்கும் வேளையில் அவரது தம்பியான முஷீர்கான் 19 வயதுக்கு உட்பட்டோர் போட்டியில் சதம் அடித்து அசத்தியுள்ளார்.

இப்போட்டியில் 302 ஓட்டங்கள் அடித்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் விளையாடிய அயர்லாந்து அணி 100 ஓட்டங்களுக்கு ஆட்டமிழந்ததால் இந்திய அணி 201 ஓட்டங்கள் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெற்று புள்ளிப்பட்டியலில் முதலிடத்தைப் பிடித்துள்ளது.